

พิธีเปิดอาคารบรรยายรวม มธ. ศูนย์พัทยา พร้อมอาคารกิจกรรมทางการศึกษา (ศาลาพักผ่อนรูปโดม)

และสนามฟุตบอลพร้อมลู่วิ่ง ณ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์พัทยา

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้รับการสนับสนุนงบประมาณจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดชลบุรี เพื่อการก่อสร้างอาคารกิจกรรมทางการศึกษา (ศาลาพักผ่อนรูปโดม) และสนามฟุตบอลพร้อมลู่วิ่ง โดยได้รับเกียรติจาก นายพิสุทธิ ปิตานุสรณ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชลบุรี เป็นผู้ส่งมอบ และกำหนดให้มีพิธีเปิดอาคารบรรยายรวม มธ. ศูนย์พัทยา เมื่อวันที่ ๑๑ มิถุนายน ๒๕๕๓ ณ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์พัทยา

ศาสตราจารย์ ดร.สุรพล นิติไกรพจน์ อธิการบดี กล่าวว่า “ในระยะเวลา ๕ ปีที่ผ่านมา ทำให้ทุกท่านได้ประจักษ์ว่า มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ได้ขยายการศึกษาไปสู่ภูมิภาคตะวันออกเฉียงใต้ ซึ่งถือเป็นศูนย์บริการทางวิชาการแก่สังคมที่มีความก้าวหน้าโดยการสนับสนุนที่ดีจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดชลบุรี ทำให้มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์พัทยา มีความพร้อมด้านสิ่งอำนวยความสะดวกทั้งการบริการวิชาการ ตลอดจนการพัฒนาในด้านกีฬา ซึ่งมหาวิทยาลัยจะได้พัฒนาให้มีศูนย์บริการกีฬา เพื่อเป็นประโยชน์แก่ท้องถิ่นต่อไป”



อาคารกิจกรรมทางการศึกษา
(ศาลาพักผ่อนรูปโดม)



อาคารบรรยายรวม มธ. ศูนย์พัทยา



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์พัทยา ได้เปิดการเรียนการสอนในระดับปริญญาโท ๒ สาขาวิชา ได้แก่ สาขาวิชาการบริหารเทคโนโลยี วิทยาลัยนวัตกรรมการพัฒนาชุมชนมหาบัณฑิต ภาคพิเศษ ศูนย์พัทยา คณะสังคมสงเคราะห์ศาสตร์ และในภาคเรียนที่ ๑ ปีการศึกษา ๒๕๕๒ ได้เปิดการเรียนการสอนเพิ่มอีก ๒ สาขา คือ สาขาการเมืองการปกครองสำหรับนักบริหาร คณะรัฐศาสตร์ และสาขานวัตกรรมการบริการ วิทยาลัยนวัตกรรมการ

“การดำเนินกิจกรรมทางการศึกษา มหาวิทยาลัยมีเป้าหมายเพื่อให้เป็น ศูนย์บริการทางวิชาการ ศูนย์วิจัยและพัฒนา ศูนย์การศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา และ ศูนย์ฝึกอบรมสัมมนา โดยเฉพาะการฝึกอบรมที่เกี่ยวข้องกับการปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นเรื่องที่มีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์พยายามที่จะดำเนินการอย่างต่อเนื่อง ทำให้มหาวิทยาลัยต้องใช้งบประมาณในด้านต่างๆ เป็นจำนวนมาก ทั้งด้านวิชาการ ด้านกายภาพ อัตราค่าสิ่งประจำพื้นที่และอัตราค่าสิ่งส่วนกลางในการติดต่อประสานงานการพัฒนาต่างๆ ทั้งนี้ การดำเนินการเพื่อขยายการศึกษามายังภูมิภาคตะวันออกเฉียงใต้จะไม่บรรลุผลสำเร็จ ได้โดยหากไม่ได้รับการสนับสนุนจากส่วนราชการปกครองส่วนท้องถิ่น” ศาสตราจารย์ ดร.สุรพล นิตติไกรพจน์ ระบุ



โครงการก่อสร้างระบบสาธารณูปการและอาคารฝึกอบรมท้องถิ่น มธ. ศูนย์พัทยา ได้รับงบประมาณเป็นเงินทั้งสิ้นกว่า ๗๑ ล้านบาท ผูกพันงบประมาณต่อเนื่อง ๓ ปี (๒๕๕๐-๒๕๕๒) และยังได้รับการสนับสนุนงบประมาณจากองค์การบริหารส่วนจังหวัด ชลบุรี เพื่อการก่อสร้างอาคารกิจกรรมทางการศึกษา (ศาลาพักผ่อนรูปโดม) และ สนามฟุตบอลพร้อมลู่วิ่ง เป็นเงิน ๕ ล้านบาท โดยมหาวิทยาลัยได้ขอความร่วมมือจาก กองทัพบก (กองทัพอากาศที่ ๑) ซึ่งมอบหมายให้กองพันทหารช่างที่ ๑ รักษาพระองค์ เป็นผู้ดำเนินการก่อสร้าง และบริษัท ร็อง แอนด์ แอสโซซิเอตส์ จำกัด เป็นผู้ควบคุมงาน

นอกจากนี้ อาคารบรรยายรวม มีห้องสำหรับจัดอบรมสัมมนา ได้แก่ ห้องสัมมนาย่อย จำนวน ๖ ห้อง และห้องประชุมใหญ่ ความจุ ๑๒๐ คน จำนวน ๑ ห้อง สำหรับให้บริการนักศึกษาและผู้สนใจทั่วไป มีบริการห้องสมุดโดยมี ทรัพยากรสารสนเทศทั้งสิ้น ๗,๖๖๒ รายการให้บริการทั้งนักศึกษา บุคลากรของ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ตลอดจนบุคลากรภายนอก เปิดให้บริการทุกวันตั้งแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. - ๑๖.๓๐ น. เว้นวันหยุดนักขัตฤกษ์



สนามฟุตบอลพร้อมลู่วิ่ง



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จัดงานปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจำปีการศึกษา ๒๕๕๓ เมื่อวันที่ ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๕๓ ณ หอประชุมใหญ่ และบริเวณสนามฟุตบอล มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์ โดยมีศาสตราจารย์ ดร.สุรพล นิติไกรพจน์ อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวต้อนรับนักศึกษาใหม่และให้โอวาท โดยภายในงานมีกิจกรรมต่างๆ มากมาย อาทิ นักศึกษาใหม่ร่วมรับประธานข่าวธรรมศาสตร์ พิธีมอบรางวัลทุนภูมิพลและนัก



กิจกรรมดีเด่นพร้อมสวมเสื้อสามารถให้แก่ นักกีฬาดีเด่น ปีการศึกษา ๒๕๕๒ ตัวแทนนักศึกษาปัจจุบันและศิษย์เก่ากล่าวต้อนรับนักศึกษาใหม่ การแสดงแสง สี เสียง ประวัติศาสตร์ธรรมศาสตร์ **“ณ ดินแดนแห่งนี้มีตำนาน ขอเธอสืบสานจิตวิญญาณธรรม”** พิธีบายศรีสู่ขวัญและผูกข้อมือ จากนั้น ร่วมร้องเพลงพระราชนิพนธ์ ยุงทอง และปิดท้ายด้วย นักศึกษาใหม่แลกเปลี่ยนที่ระลึก

ศาสตราจารย์ ดร.สุรพล นิติไกรพจน์ อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้กล่าวต้อนรับและให้โอวาทนักศึกษาใหม่ว่า มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ขอต้อนรับนักศึกษาทุกคนเข้ามาเป็นลูกแม่โดม เข้ามาเป็นส่วนหนึ่งของประชาคมธรรมศาสตร์ ที่มีตำนานและความเป็นมายาวนานตั้งแต่อดีตจนถึงปัจจุบัน มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ขอแสดงความยินดีและต้อนรับทุกคนเข้ามาเป็นสมาชิกของประชาคมนี การเข้ามาเป็นประชาคมธรรมศาสตร์ ไม่ได้มีความหมายเฉพาะการเข้ามาเป็นนักศึกษาของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เท่านั้น แต่การเข้ามาเป็นสมาชิกของประชาคมธรรมศาสตร์มีความหมาย คือการเข้ามาเป็นส่วนหนึ่งของตำนานที่ยิ่งใหญ่ และมีความสำคัญอย่างมาก มหาวิทยาลัยนี้มีประวัติศาสตร์ ตำนาน และมีเรื่องราว ๗๕ ปีที่ผ่านมาตั้งแต่การสถาปนามหาวิทยาลัยได้เสริมสร้าง กำหนดเปลี่ยนแปลงทิศทางอนาคตของสังคมไทยมาโดยตลอด ศิษย์เก่าของมหาวิทยาลัยหลายคนดำรงตำแหน่งหน้าที่สูงสุดในประเทศไทยทุกๆ ด้าน และเป็นส่วนสำคัญยิ่งในการขับเคลื่อนผลักดัน นอกจากตำนานของมหาวิทยาลัยแล้วทุกสิ่งในมหาวิทยาลัยล้วนแต่มีความเป็นมาและมีตำนานเล่าขานผ่านผู้คนแต่ละยุคสมัยจำนวนมาก



ดังนั้น การที่นักศึกษาประสบผลสำเร็จอีกก้าวหนึ่งในการเข้ามาเป็นนักศึกษามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ไม่ได้มีความหมายเพียงแต่ความสำเร็จส่วนตัวเท่านั้น แต่เป็นความสำเร็จที่ยิ่งใหญ่ของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ของสังคมไทยที่มีสมาชิกรุ่นใหม่สืบทอดปณิธานของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ต่อไปในอนาคต การคัดเลือกนักศึกษาเข้ามาเป็นสมาชิกของมหาวิทยาลัยเป็นกระบวนการหนึ่งในการบ่มเพาะการพัฒนาศักยภาพของนักศึกษาให้มีวิชาความรู้ มีศักยภาพในการออกไปรับใช้ตัวเอง ครอบครัวย สังคม และประเทศชาติ

“มหาวิทยาลัยนี้จะป็นมหาวิทยาลัยของประชาชน”

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นมหาวิทยาลัยที่ยืนอยู่บนพื้นฐานของความเชื่อที่ไม่เพียงแต่ประโยชน์ที่นักศึกษาจะได้รับเมื่อสำเร็จการศึกษาจากความรู้ ศักยภาพทางวิชาการที่มหาวิทยาลัยประสิทธิ์ประสาทสนให้ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นมหาวิทยาลัยเดียวที่ประกาศว่า **“มหาวิทยาลัยนี้จะป็นมหาวิทยาลัยของประชาชน”** บนพื้นฐานของความเชื่อที่จะผลิตบัณฑิตออกไปรับใช้ประชาชน รับใช้สังคมไทย ตลอด ๗๕ ปีเศษ มหาวิทยาลัยได้บ่มเพาะผู้คนบนความเชื่อและอุดมการณ์นอกเหนือจากศักยภาพทางวิชาการ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ บ่มเพาะทุกคนในมหาวิทยาลัยตลอดระยะเวลา ๔ ปี คือ



ประการที่ ๑ การทำให้คนธรรมศาสตร์เป็นคนที่มีจิตสำนึก มี

อุดมการณ์แบบธรรมศาสตร์ ด้วยการคาดหวังให้นักศึกษาของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นคนที่มีความกล้าหาญ เป็นคนกล้าที่จะแสดงออกซึ่งความคิดเห็น เป็นคนกล้าที่จะบอกว่าไม่เห็นด้วยในสิ่งที่ไม่ถูกต้อง เป็นคนที่ไม่กลัวคน ไม่ว่าจะเป็คนที่ตรงกันข้าม ไม่ว่าจะเป็ผู้มีอำนาจ ผู้มีอาวุโส คณาจารย์ หรือผู้มีอำนาจใด ๆ ก็ตาม มหาวิทยาลัยนี้ผลิตคนให้กล้าที่จะพูด กล้าที่จะคิด กล้าที่จะแสดงออกซึ่งความคิดเห็น

ประการที่ ๒ มหาวิทยาลัยนี้ มุ่งที่จะให้นักศึกษาทำอะไรก็ตาม ให้

คิดถึงคนอื่น ๆ ด้วย ไม่คิดถึงเฉพาะตัวเอง มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จะนึกถึงผู้อื่นไปพร้อม ๆ กับประโยชน์ส่วนตัวของนักศึกษาเสมอ นอกจากคิดถึงครอบครัว คนใกล้ตัวแล้ว ต้องคิดถึงคนอื่น คิดถึงสังคม โดยเฉพาะอย่างยิ่งขอให้คิดถึงคนเสียเปรียบ เช่น ผู้ด้อยโอกาสกว่า คนที่ต้องการความช่วยเหลือ และให้ความช่วยเหลือเท่าที่จะสามารถช่วยเหลือได้

สองประการนี้ได้หล่อหลอมให้นักศึกษามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ทุกยุคทุกสมัย รุ่นแล้วรุ่นเล่าเป็นบัณฑิต



ธรรมศาสตร์มีจิตุดมการณ์หรือจิตสำนึกแบบธรรมศาสตร์ มาโดยตลอดจนถึงปัจจุบัน ในฐานะอธิการบดี เชื่อกันว่าคนที่ทุกคนเข้ามาเป็นนักศึกษาใหม่ ประจำปีการศึกษา ๒๕๕๓ มีความพร้อมที่จะสืบสานอุดมการณ์ของธรรมศาสตร์ ในเรื่องจิตสำนึกแบบธรรมศาสตร์

นอกจากนี้ บนพื้นฐานการหล่อหลอมหรือสร้างจิตสำนึกมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์มี ๒ เรื่องที่เป็นลักษณะพิเศษที่จะทำให้ นักศึกษาเป็นคนมีอุดมการณ์ สำนึกแบบธรรมศาสตร์ เป็นสิ่งที่นักศึกษาจะต้องประสบต่อจากนี้ไป คือ

“มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มีเสรีภาพทุกตารางนิ้ว”

ประการที่ ๑ มหาวิทยาลัยนี้ ให้สิทธิเสรีภาพแก่นักศึกษาอย่างเต็มที่ บนพื้นฐานของความเท่าเทียมกัน บนพื้นฐานของความเป็นผู้ใหญ่ หมายความว่า นับตั้งแต่วันนี้เป็นต้นไป มหาวิทยาลัยนี้จะปฏิบัติกับนักศึกษาทุกคนแบบผู้ใหญ่ มีความเท่าเทียมกันกับนักศึกษารุ่นที่เข้ามาก่อน มีความเท่าเทียมกันกับคณาจารย์และบุคลากร นักศึกษาอยากจะทำอะไรก็ได้ในมหาวิทยาลัย มหาวิทยาลัยไม่บังคับให้นักศึกษาต้องทำอะไรหรือไม่ทำอะไรก็ได้ บนพื้นฐานของความรับผิดชอบของนักศึกษาเอง ตามที่ อาจารย์สัญญาธรรมศักดิ์ อธิการบดี และอธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ บอกว่า **“มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มีเสรีภาพทุกตารางนิ้ว”** ด้วยเงื่อนไขดังกล่าว มหาวิทยาลัยจะบ่มเพาะนักศึกษาให้มีความรับผิดชอบ เป็นผู้ใหญ่ และทำหน้าที่ของตนเองควรจะต้องทำให้เป็นคนธรรมศาสตร์อย่างสมบูรณ์

ประการที่ ๒ คือมหาวิทยาลัยนี้มีกิจกรรมมากที่สุดในประเทศไทย ประกอบด้วย กลุ่ม ชุมนุม ชมรม รวมทั้งกิจกรรมมากมายที่จะเปิดโอกาสให้นักศึกษาเข้าร่วมทำกิจกรรมตามความชอบ ซึ่งหลังจากนี้ เป็นการเตรียมความพร้อมในชีวิตให้นักศึกษาพร้อมที่จะออกไปทำงาน ทั้งภาคธุรกิจ เอกชน และรัฐบาลที่ต้องการความสามารถของนักศึกษา ทักษะเหล่านี้ล้วนแล้วแต่มาจากการฝึกกิจกรรมนักศึกษาในระหว่าง ๔ ปี จึงคาดหวังว่าการหล่อหลอมบนพื้นฐานของเสรีภาพ และกิจกรรมนักศึกษาจะสร้างให้นักศึกษามีจิตสำนึกและอุดมการณ์ นอกจากวิชาความรู้มีศักยภาพในทางวิชาการจึงเป็นจุดมุ่งหมายหลักของการเป็นมหาวิทยาลัย

ในนามของคณาจารย์ เจ้าหน้าที่ บุคลากร ทุกคนของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ตลอดจนนักศึกษารุ่นพี่ขอต้อนรับทุกคนอย่างจริงใจเข้าเป็นสมาชิกของประชาคมธรรมศาสตร์ เข้ามาเป็นลูกแม่โดม และช่วยกันบรรจวจิตใจความเป็นธรรมศาสตร์ และชื่อเสียงของมหาวิทยาลัยนี้ให้สืบสานไปนานเท่านาน...

“ขอต้อนรับศิษย์ปัจจุบัน รุ่นที่ ๗๗ ที่เข้ามาเป็นยอดโดมแห่งใหม่ที่ผุดขึ้นในรั้วเหลืองแดงของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ดินแดนแห่งเทิดทูนความเป็นธรรม เชิดชูธรรมมะ”

นอกจากนี้ ศาสตราจารย์ ดร. นริศ ชัยสูตร นายกสมาคมธรรมศาสตร์ในพระบรมราชูปถัมภ์ เป็นผู้แทนสมาคมศิษย์เก่ามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้กล่าวต้อนรับนักศึกษารุ่นที่ ๗๗ ประจำปีการศึกษา ๒๕๕๓ ว่า ขอต้อนรับศิษย์ปัจจุบัน รุ่นที่ ๗๗ ที่เข้ามาเป็นยอดโดมแห่งใหม่ที่ผุดขึ้นในรั้วเหลืองแดงของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ในดินแดนแห่งเทิดทูนความเป็นธรรม เชิดชูธรรมมะ ทุกคนที่เข้ามาในมหาวิทยาลัยแห่งนี้เข้ามาด้วยความสามารถของตนเอง ฉะนั้นทุกคนที่เข้ามาเรียนในมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์และจบออกไปต้องด้วยความสามารถของตนเองเท่านั้น เพราะธรรมศาสตร์ไม่ได้ประนีประนอมในเรื่องวิชาการ ความเป็นศิษย์เก่าจะเริ่มต้นเมื่อนักศึกษาได้ย่างก้าวเข้ามาเรียนในมหาวิทยาลัย



เพราะธรรมศาสตร์เชื่อว่าเมื่อท่านได้ก้าวเข้ามาลงทะเบียนเรียนในธรรมศาสตร์แล้วถือว่าท่านเป็นศิษย์เก่าธรรมศาสตร์ นอกจากสมาคมธรรมศาสตร์ในพระบรมราชูปถัมภ์แล้วเรายังมีสมาคมศิษย์เก่า สมาคมธรรมศาสตร์ในจังหวัดต่างๆ รวมทั้งสมาคมธรรมศาสตร์ที่อยู่ในต่างประเทศอีกหลายสมาคมทำหน้าที่รวบรวมชาวธรรมศาสตร์เข้าด้วยกัน สมาคมธรรมศาสตร์ได้ดำเนินกิจกรรมงานต่างๆ เช่น เป็นตัวหลักสำคัญในการจัดงานฟุตบอลประเพณีธรรมศาสตร์-จุฬา ประจำปีมาโดยตลอด ซึ่งเป็นกิจกรรมที่ศิษย์เก่าศิษย์ปัจจุบันมาร่วมกัน นอกจากนี้ สมาคมธรรมศาสตร์ยังได้สนับสนุนทุนการศึกษา เพราะศิษย์เก่าได้ตระหนักถึงพระคุณของแม่โดมที่มีบุญคุณยิ่งใหญ่ในการเปลี่ยนชีวิตเพื่อเป็นการตอบแทนพระคุณของแม่โดม จึงอยากให้นักศึกษาได้ตระหนักในการร่วมกิจกรรมกับมหาวิทยาลัยร่วมกิจกรรมต่างๆ กับสมาคมศิษย์เก่าของคณะต่างๆ อยู่เสมอ เพราะการร่วมกิจกรรมนอกจากจะเสริมสร้างประสบการณ์ได้เรียนรู้แล้ว จะเป็นโอกาสให้นักศึกษาได้แรงบันดาลใจ ได้รู้จักที่ๆ

เพื่อน ๆ น้อง ๆ หลากหลายรุ่น ดังนั้น การที่เข้าร่วมกิจกรรมกับสมาคมธรรมศาสตร์ก็จะเป็นสิ่งที่ดี และเป็นประโยชน์ต่อนักศึกษา จึงขอให้นักศึกษาใหม่ได้เรียนเล่าเรียนและประสบผลสำเร็จตามที่มุ่งหวังไว้และเป็นบัณฑิตที่มีคุณธรรม เป็นคุณค่าของสังคมตลอดไป





รองศาสตราจารย์ ดร.ศิริพร ชัมภลิจิต
คณบดีคณะพยาบาลศาสตร์

รรรมศาสตร์ ยึดหลักการให้โอกาสทางการศึกษา

ร่วมเยียวยา ๑๐ นักศึกษาพยาบาล จากวิทยาลัยนครราชสีมา

“ มหาวิทยาลัยไม่ได้มองที่พื้นฐานความรู้ของนักศึกษา แต่เป็นการช่วยเหลือด้านมนุษยธรรม นักศึกษาจากวิทยาลัยนครราชสีมา คือคนที่กำลังเดือดร้อน ที่ควรได้รับการช่วยเหลือให้มีที่เรียนเพื่อนำความรู้ไปประกอบวิชาชีพ แม้ นักศึกษาวิทยาลัยนครราชสีมา เข้ามาศึกษาในมหาวิทยาลัยจะไม่ใช่นักศึกษาที่เอ็นทรานซ์เข้ามา แต่เมื่อนักศึกษาที่เข้ามาเรียนแล้ว ก็ต้องเรียนและจบออกไปได้ตามมาตรฐานทางวิชาการของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ที่มีความรู้ความสามารถทัดเทียมกับนักศึกษาคนอื่น ๆ เพราะมหาวิทยาลัยไม่ได้ยึดหยุ่นให้ ในด้านของมาตรฐานการศึกษา ”

จากเหตุการณ์ที่ คณะพยาบาลศาสตร์ วิทยาลัยนครราชสีมา ไม่ได้รับการรับรองสถาบันจากสภาการพยาบาล ส่งผลให้นักศึกษาพยาบาลของวิทยาลัยที่มีทั้งนักศึกษาที่ยังศึกษาอยู่และสำเร็จการศึกษาไปแล้ว ไม่สามารถนำความรู้ที่ได้ร่ำเรียนมาประกอบวิชาชีพได้ เนื่องจากไม่ได้สิทธิเข้าสอบรับใบอนุญาตประกอบวิชาชีพการพยาบาลและการผดุงครรภ์

สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) ได้เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการจัดการศึกษาสาขาพยาบาลศาสตร์ คือ รองเลขาธิการคณะกรรมการการอุดมศึกษา รองปลัดกระทรวงสาธารณสุข นายกสภาการพยาบาลฯ ผู้อำนวยการสถาบันพระบรมราชชนก ผู้อำนวยการวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี ๑๐ แห่ง และคณบดีคณะพยาบาลศาสตร์สังกัดสถาบันอุดมศึกษาของรัฐและเอกชน ๗ แห่ง เข้าร่วมประชุมหารือเพื่อหาแนวทางเยียวยานักศึกษาที่ได้รับผลกระทบ ซึ่งจากการประชุมดังกล่าวได้มีข้อสรุปเพื่อให้ความช่วยเหลือนักศึกษา ชั้นปีที่ ๒-๔ จำนวน ๑๓๕ คน โดยวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สังกัดสถาบันพระบรมราชชนก กระทรวงสาธารณสุข รับนักศึกษาเข้าไปศึกษาในสถาบันสังกัด จำนวน ๖๗ คน สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) รับนักศึกษา จำนวน ๖๘ คน โดยให้ศึกษาในสถาบันอุดมศึกษาในสังกัด สกอ. ซึ่งมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็น ๑ ใน ๙ สถาบันการศึกษาที่ร่วมเยียวยานักศึกษาพยาบาล เหล่านั้นด้วย

รองศาสตราจารย์ ดร.ศิริพร ชัมภลิจิต คณบดีคณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวว่า มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้เข้าร่วมประชุมและตอบรับเพื่อช่วยเหลือนักศึกษาพยาบาลของวิทยาลัยนครราชสีมา จำนวน ๑๐ คน โดย นักศึกษาต้องมีสถานภาพเป็นนักศึกษาชั้นปีที่ ๑ ในเทอมที่ ๑ ก่อน แล้วจึงเทียบโอนหน่วยกิตตามข้อบังคับของมหาวิทยาลัย โดยเปรียบเทียบประมวลรายวิชาที่นักศึกษาเรียนมากับวิชาของมหาวิทยาลัยว่าเทียบเคียงได้หรือไม่ ในกรณีเทียบเคียงได้ก็จะจัดสอบในรายวิชานั้น ซึ่งถ้าสอบผ่านก็ถือว่าผ่านในรายวิชานั้น ถ้าสอบไม่ผ่านต้องลงทะเบียนเรียนใหม่

รองศาสตราจารย์ ดร.ศิริพร ชัมภลิจิต กล่าวต่อไปว่า ความพร้อมที่สำคัญที่สุดในการเรียนของสาขาพยาบาลศาสตร์คือความพร้อมของอาจารย์ผู้สอน การเรียนภาคปฏิบัติของหลักสูตรพยาบาลศาสตรบัณฑิต มธ. มีชั่วโมงในการฝึกปฏิบัติ ๑,๗๐๐ ชั่วโมง และกำหนดให้อาจารย์ ๑ คนดูแลนักศึกษาภาคปฏิบัติได้ไม่เกิน ๘ คน ตามเกณฑ์ของการรับรองสถาบันและอาจารย์อยู่ด้วยตลอดทุกรายวิชา (มีเพียง ๑ รายวิชา ๒๕๐ ชั่วโมงเท่านั้นที่ต้องฝึกกับพยาบาลประจำการโดยไม่ต้องมีอาจารย์อยู่ด้วยเนื่องจากเป็นช่วงที่นักศึกษาใกล้จะจบ) ทำให้ต้องใช้อาจารย์จำนวนมากเพื่อที่จะดูแลนักศึกษาได้เพียงพอ คณะฯ คาดว่าในอีก ๒ ปี อาจารย์ของคณะอยู่ระหว่างการศึกษาระหว่างทยอยกลับมาปฏิบัติงาน และจะมีอาจารย์เพียงพอสำหรับนักศึกษาที่เพิ่มขึ้นอีก ๑๐ คน

นักศึกษาที่เข้ามาศึกษามีนักศึกษาชั้นปีที่ ๒ จำนวน ๖ คน และชั้นปีที่ ๓ จำนวน ๔ คน สิ่งที่น่าเป็นห่วงคือ วิชาพื้นฐานวิชาชีพ ซึ่งถ้าหากนักศึกษามีพื้นฐานที่อ่อน คณะก็ต้องหาวิธีช่วยเหลือ เช่นเดียวกับนักศึกษาคนอื่น ๆ ให้เรียนได้ดีขึ้น



“การรับนักศึกษาของวิทยาลัยนครราชสีมา เป็นการช่วยเหลือด้านมนุษยธรรม เป็นการให้โอกาสนักศึกษา คือ ผู้ที่ได้รับความเดือดร้อนที่ควรได้รับการช่วยเหลือให้มีที่เรียนเพื่อนำความรู้ไปประกอบวิชาชีพ

แม้ นักศึกษาวิทยาลัยนครราชสีมา จะไม่ได้ผ่านการคัดเลือกตามกระบวนการปกติ แต่เมื่อนักศึกษาเข้ามาเรียนก็ถือว่าได้รับโอกาสดังกล่าวก็ต้องเรียนและจบออกไปตามมาตรฐานทางวิชาการของคณะและของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ที่ต้องมีความรู้ความสามารถเหมือนกับนักศึกษาอื่น ๆ เพราะคณะและมหาวิทยาลัยจะไม่ยืดหยุ่นให้ในด้านของมาตรฐานการศึกษา”

รองศาสตราจารย์ ดร.ศิริพร ชัมภลิจิต ระบุ



หอสมุดป๋วยฯ ได้รับคัดเลือก

เป็น ๑ ใน ๑๗ อาคาร

ร่วมโครงการอาคารประหยัดพลังงาน

หอสมุดป๋วย อึ๊งภากรณ์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้รับเกียรติเป็น ๑ ใน ๑๗ องค์กร เข้าร่วมภารกิจสำคัญเพื่อส่วนรวมในโครงการสร้างชุมชนกำลังบุคลากรด้านการอนุรักษ์พลังงานเพื่อปรับปรุงประสิทธิภาพการใช้พลังงานในอาคาร ภายใต้ชื่อ BEAT 2010 (Building Energy Award of Thailand) โดยมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้คัดเลือกหอสมุดป๋วย อึ๊งภากรณ์ เป็นอาคารตัวแทนของมหาวิทยาลัยเข้าร่วมโครงการดังกล่าว นางศรีจันทร์ จันท์ชีวะ ผู้อำนวยการสำนักหอสมุด เปิดเผยถึงรายละเอียดและความเป็นมาของโครงการดังนี้

ความเป็นมาของโครงการ

สำนักงานนโยบายและแผนพลังงาน (สนพ.) กระทรวงพลังงาน ได้ริเริ่มโครงการ BEAT 2010 หรือ BUILDING ENERGY AWARDS of THAILAND 2010 เป็นโครงการที่ต้องการกระตุ้นให้ประชาชนทั่วไปตื่นตัวในการอนุรักษ์พลังงานจากตัวอย่างจริงของอาคารที่เป็นที่รู้จักและสร้างบุคลากรด้านอนุรักษ์พลังงานสำหรับประเทศในระยะยาว โครงการนำอาคารชั้นนำมาแข่งขันในการอนุรักษ์และปรับปรุงประสิทธิภาพของการใช้พลังงานในอาคาร ผ่านสื่อออนไลน์และการประชาสัมพันธ์อย่างต่อเนื่อง อาคารที่เข้าร่วมจะได้รับการสนับสนุนค่าใช้จ่ายในการปรับปรุง ค่าที่ปรึกษา ได้ข้อมูลการใช้พลังงานของอาคารอย่างลึกซึ้ง และเป็นการพัฒนาบุคลากรให้เกิดความตระหนักและสร้างจิตสำนึกในการประหยัดพลังงาน โดยมีมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีพระจอมเกล้าธนบุรี เป็นที่ปรึกษาบริหารโครงการ และมีผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกที่แต่งตั้งโดย สนพ. เป็นคณะกรรมการโครงการ อาคารที่มีผลการดำเนินงานดีเยี่ยมจะได้รับรางวัลเกียรติยศ

โครงการคัดเลือกอาคารโดยการสอบถามความคิดเห็นจากผู้มีเกียรติในสังคมประมาณ ๑๘๐ ท่าน โดยมีอาคารที่ได้รับการคัดเลือกจาก ๑๗ องค์กร ได้แก่ อาคาร ๖ ประเภท จำนวน ๑๗ อาคาร ที่ได้รับการพิจารณาจากการเป็นหน่วยงานที่มีชื่อเสียง เป็นที่รู้จัก โดยได้รับความเห็นชอบจากนักวิชาการ นักธุรกิจ ผู้บริหาร และสื่อมวลชน จำนวน ๑๘๐ ท่าน ตามประเภทของอาคาร ดังนี้



๑. ห้างสรรพสินค้า ๒ อาคาร (สยามพารากอน และเซ็นทรัลเวิลด์)
๒. โรงพยาบาล ๓ อาคาร (รพ.รามธิบดี รพ.กรุงเทพ และ รพ.บ้านแพ้ว)
๓. มหาวิทยาลัย ๔ อาคาร (จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ และมหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ)
๔. โรงเรียน ๓ อาคาร (โรงเรียนเตรียมอุดมศึกษา โรงเรียนสตรีวิทยา และโรงเรียนสวนกุหลาบวิทยาลัย)
๕. ผู้ผลิตรายการ ๓ อาคาร (บริษัท จีเอ็มเอ็ม แกรมมี่ จำกัด (มหาชน) บริษัท เจเอสแอล โกลบอล มีเดีย จำกัด และบริษัท เวิร์คพอยท์ เอ็นเทอร์เทนเมนท์ จำกัด (มหาชน))
๖. สื่อสารมวลชน ๒ อาคาร (สถานีโทรทัศน์โมเดิร์นไนน์ สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง ๑๑) มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้คัดเลือก หอสมุดป๋วย อึ๊งภากรณ์ ให้เป็นอาคารตัวแทนของมหาวิทยาลัย เข้าร่วมโครงการดังกล่าว

ขั้นตอนในการดำเนินโครงการ



๑. มหาวิทยาลัยแต่งตั้งคณะกรรมการดำเนินการโดยมีผู้อำนวยการสำนักหอสมุดเป็นประธานฯ ประกอบด้วยกรรมการจากคณะวิศวกรรมศาสตร์ คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการผังเมือง และสำนักงานอาคารสถานที่ ศูนย์รังสิต เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการ

๒. คัดเลือกที่ปรึกษา เป็นที่ปรึกษาให้คำแนะนำเพื่อให้หอสมุดฯ มีผลงานด้านอนุรักษ์พลังงานยอดเยี่ยมในการแข่งขันโดยคัดเลือกที่ปรึกษาด้านการอนุรักษ์พลังงานที่มีความรู้ความสามารถ เข้าให้คำปรึกษาและทำงานร่วมกับคณะกรรมการโครงการฯ ตั้งแต่การสำรวจ กำหนดแนวทางการปรับปรุง จนถึงดำเนินการปรับปรุงและวัดผล ซึ่งขณะนี้ได้ดำเนินการคัดเลือกบริษัทที่ปรึกษา ตามที่ สนพ. ได้เสนอรายชื่อมาให้คัดเลือก โดยเลือก บจก. อินโนเวชั่น เทคโนโลยี เป็นที่ปรึกษาโดยพิจารณาจากผลงานที่ผ่านมาในการเป็นที่ปรึกษาและส่งผู้เข้าประกวดชนะเลิศในระดับประเทศโดยที่ไม่ได้เน้นไปที่เรื่องการลดการใช้พลังงานเพียงอย่างเดียวแต่จะเน้นถึงการรณรงค์สร้างจิตสำนึกและให้ความรู้กับผู้มีส่วนเกี่ยวข้องในทุกระดับ

๓. จัดทำแผนการประหยัดพลังงาน เพื่อเสนอต่อคณะกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิของโครงการ BEAT 2010 และเมื่อโครงการฯ เห็นชอบตามแผนประหยัดพลังงานดังกล่าว หอสมุดฯ จะได้รับการจัดสรรงบประมาณในวงเงินไม่เกิน ๑๕ ล้านบาท สำหรับรายละเอียดของแผนงานขณะนี้อยู่ในขั้นตอนของการดำเนินงานจัดทำแผนงานร่วมกับที่ปรึกษาโดยจะต้องดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในเดือนมิถุนายน ๕๓ นี้ โดยมีกรอบระยะเวลาการดำเนินงานหลังจากแผนได้รับการเห็นชอบ คือ

เดือนกรกฎาคม - กันยายน ๒๕๕๓	จะเป็นการตรวจประเมินก่อนการปรับปรุง
เดือนกันยายน ๒๕๕๓ - กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔	เริ่มปรับปรุงอาคารและดำเนินการตามแผนงาน
เดือนกุมภาพันธ์ - มิถุนายน ๒๕๕๔	ตรวจประเมินหลังจากปรับปรุง
เดือนกรกฎาคม ๒๕๕๔	ตัดสินรางวัล
เดือนสิงหาคม ๒๕๕๔	มอบรางวัล

ผลที่คาดว่าจะได้รับจากการดำเนินโครงการ

ผู้อำนวยการสำนักหอสมุด กล่าวว่า ผลการแข่งขันและรางวัล เป็นเพียงผลพลอยได้ที่จะได้รับ แต่เป้าหมายที่สำคัญมากกว่านั้น คือ การรณรงค์ให้นักศึกษาและบุคลากรของมหาวิทยาลัยเกิดจิตสำนึกในการช่วยกันประหยัดพลังงานที่เกิดจากจิตสำนึกภายในมิใช่เป็นเพียงแค่กระแสในระยะสั้นๆ และโครงการนี้สามารถช่วยมหาวิทยาลัยในการลดภาระค่าใช้จ่ายจากการใช้พลังงานในระยะยาว ทั้งนี้ โครงการได้กำหนดรางวัลหลักไว้ ๕ ด้าน ตามผลงานที่เด่นชัด ได้แก่ ๑. ด้านผลประหยัดพลังงาน ๒. ด้านเทคโนโลยี ๓. ด้านการมีส่วนร่วม ๔. ด้านการประชาสัมพันธ์ และ ๕. ด้านประชาคมติ การมอบรางวัลจะพิจารณาโดยคณะกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิจากข้อมูลการใช้พลังงานของอาคารแต่ละแห่ง จากการเยี่ยมชมกิจกรรมของคณะกรรมการและคะแนนจากผู้ติดตามโครงการ

นอกจากนี้ งบประมาณที่ได้รับการจัดสรรจากโครงการตามแผนงาน สามารถนำมาปรับเปลี่ยนอุปกรณ์ไฟฟ้า เช่น อุปกรณ์ชิ้นส่วนเครื่องปรับอากาศ หลอดไฟ และอื่นๆ เป็นอุปกรณ์แบบประหยัดพลังงานมากยิ่งขึ้น การทำแผนควบคุมอุปกรณ์เครื่องใช้ไฟฟ้าภายในอาคาร การปลูกต้นไม้บริเวณโดยรอบของหอสมุดปวช. เพื่อลดแสงที่สะท้อนเข้าในอาคาร การนำเทคโนโลยีใหม่ๆ มาช่วยในการประหยัดพลังงาน อาทิ การติดตั้งเซ็นเซอร์ให้ปิดไฟในบริเวณที่ไม่มีคนใช้บริการอยู่ เป็นต้น รวมถึงการนำองค์ความรู้และวิธีการจากการจัดทำแผนงานโครงการครั้งนี้ไปเป็นโมเดลต้นแบบในการประยุกต์ใช้กับหอสมุดปรีดีฯ หอสมุดอื่นๆ รวมถึงหน่วยงานที่สนใจจะนำไปใช้ในการรณรงค์ประหยัดพลังงานของหน่วยงานตนเองได้อีกด้วย





▲ **ศาสตราจารย์ ดร. สุรพล หนีดิโกระพงษ์** อธิการบดี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวต้อนรับผู้ปกครองนักศึกษา ในงาน มหาวิทยาลัยพบผู้ปกครองนักศึกษาใหม่ ประจำปี ๒๕๕๓ เมื่อวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๕๓ ณ อาคารอิมเนเซียม ๒ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต



▲ **ศาสตราจารย์ ดร. ัญญา จันทร์จิรัญญ์** กิตติยาจารย์แห่ง มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ สาขา สังคมศาสตร์ ประจำปี ๒๕๕๒ ปาฐกถาทางวิชาการ หัวข้อ “Betraying Correlation” เมื่อวันที่ ๙ มิถุนายน ๒๕๕๓ ณ ห้อง พบ.๒๐๑ คณะพาณิชยศาสตร์ และการบัญชี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์



▲ **คณะผู้แทนจากสำนักงาน ก.พ.ร. และคณะที่ปรึกษา (สมศ.)** ติดตามการ ประเมินผลการปฏิบัตินโยบายตามคำรับรอง การปฏิบัตินโยบาย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ ของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เมื่อวันที่ ๓ มิถุนายน ๒๕๕๓ ณ ห้องประชุมสภามหาวิทยาลัย ชั้น ๓ อาคารโดมบริหาร มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต



▲ **กองเผยแพร่ มหาวิทยาลัย จักรวรรดิ** จัดโครงการสัมมนา ผู้บริหารมหาวิทยาลัย เรื่อง “การบริหาร มหาวิทยาลัยภายใต้ภาวะการ เปลี่ยนแปลง” เมื่อวันที่ ๙ มิถุนายน ๒๕๕๓ ณ ห้อง ๒๔๘ ชั้น ๒ อาคาร ปิยะชาติ (ส่วนขยาย) มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต โดย ผู้ช่วย ศาสตราจารย์ ดร.โปรดปราน สิทธิธรรมา รองอธิการบดีฝ่ายวางแผนพัฒนาและ เทคโนโลยี เป็นประธาน



▲ **ศาสตราจารย์ ดร. สุรพล หนีดิโกระพงษ์** อธิการบดี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ รับมอบเงิน จำนวน ๘ ล้านบาท จาก รอง ศาสตราจารย์ ดร.ประภัสสร เทพชาตรี ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและ ให้คำปรึกษาแห่งมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เพื่อสนับสนุนกองทุนวิจัย และค่าใช้จ่ายอื่นๆ ของมหาวิทยาลัย เมื่อวันที่ ๙ มิถุนายน ๒๕๕๓ ณ บริเวณลานปรีดี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์

โล่เกียรตินิยมยศยศเก๋าดัดเด่นและผู้ทำคุณประโยชน์ ให้กับมหาวิทยาลัย ประจำปี ๒๕๕๓

นโอกาสวันสถาปนามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ครบรอบ ๗๖ ปี ในวันอาทิตย์ที่ ๒๗ มิถุนายน ๒๕๕๓ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้พิจารณามอบเข็มเกียรตินิยม ประจำปี ๒๕๕๓ แด่ ศาสตราจารย์ หิรัญ รัตติศรี ในฐานะ ผู้ที่ทำคุณประโยชน์แก่มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และเป็นผู้ที่มีจริยธรรมอันปรากฏเด่นชัด พร้อมมอบโล่เกียรตินิยม ประเภทศิษย์เก๋าดัดเด่น ประจำปี ๒๕๕๓ แก่ศิษย์เก๋าดัดเด่นที่มีผลงานดีเด่นเป็นประโยชน์และเป็นที่ยอมรับของสังคม ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์สุจริต มีจริยธรรมและคุณธรรม จำนวน ๑๒ ท่าน ได้แก่



๑. นางกาญจนภา กี่หมั่น
อดีตผู้ว่าราชการจังหวัดระนอง



๔. พลเอก ปิยะพล วัฒนกุล
เจ้ากรมพระธรรมนูญ



๒. นายวุฒิชัย วงศ์นิติกร
รองปลัดกระทรวงมหาดไทย



๕. นายไพรัตน์ สกตพันธ์
ผู้ว่าราชการจังหวัดสกลนคร



๓. นายชัยสิทธิ์ ตราชูธรรม
ประธานศาลอุทธรณ์



๖. นายยุทธนา ทัพเจริญ
ผู้ว่าการการรถไฟแห่งประเทศไทย



๗. นางสาววัลย์รัตน์ ศรีอรุณ
ผู้อำนวยการสำนักงบประมาณ



๑๑. นายสบโชค สุขารมณ
ประธานศาลฎีกา



๘. นายวิจักร วิเศษน้อย
อธิบดีกรมการค้าต่างประเทศ



๑๒. นางสาวสุภา ปิยะจิตติ
ผู้อำนวยการสำนักคณะกรรมการนโยบายรัฐวิสาหกิจ
กระทรวงการคลัง



๙. นายวิฑูรย์ ลิ้มะโชคดี
ปลัดกระทรวงอุตสาหกรรม



๑๐. นายวินัย วิทวัสการเวช
อธิบดีกรมสรรพากร

นอกจากนี้ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ยังมอบโล่เกียรติยศ ประเภท
ผู้ทำคุณประโยชน์ให้กับมหาวิทยาลัย ประจำปี ๒๕๕๓ ให้แก่บุคคล
ดังนี้

๑. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ กาญจนา นิมมานเหมินท์
๒. นางสาวจिरยง อนุมานราชธน
๓. นางชุลีพร ผาคตินินนาท
๔. นายณรงค์ ปัทมะเสวี
๕. พันเอก (พิเศษ) วิเชียร ทาลำเจียก
๖. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ วุฒิพงษ์ เตชะดำรงสิน
๗. นายศักดิ์นา ฉัตรกุล ณ อยุธยา
๘. ดร.สุรชาติ กิมมณี
๙. นายอานุกาพ ชีรณิศรานนท์
๑๐. มุลนิธิบุญชู โรจนเสถียร
๑๑. สถานีวิทยุเสียงอเมริกา (แผนกภาษาไทย)
๑๒. สถานทูตสหรัฐอเมริกา ฝ่ายสื่อมวลชนและวัฒนธรรม
๑๓. องค์การยูนิเซฟ ประเทศไทย
๑๔. ธนาคารเกียรตินาคิน จำกัด (มหาชน)
๑๕. บริษัท โรงงานฟุตบอลแห่งประเทศไทย สปอร์ตดีดิงกิวดส์ จำกัด
๑๖. นายบุญเกียรติ โชควัฒนา
๑๗. มุลนิธิ ดร.เทียม โชควัฒนา





📌 รองศาสตราจารย์ ดร. กำชัย จงจักรพันธ์ นายกฤษฎาคมศาสตร์ สโมสร เป็นประธานในพิธีทำบุญ สหوارهเดือนเกิดสำหรับสมาชิกที่เกิดในเดือนเมษายนและพฤษภาคม เมื่อวันที่ ๒ มิถุนายน ๒๕๕๓ ณ ธรรมศาสตร์สโมสร บริเวณศูนย์อาหารทิวสนโดม มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต

ข่าวย่อข่าวย่อสาระ



📌 รองศาสตราจารย์เกศินี วิฑูรชาติ รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร ศูนย์รังสิต เป็นประธานในพิธีเวียนเทียนเนื่องในวันวิสาขบูชา โดยมี พระสงฆ์ จากวัดปัญญานันทาราม คลองหก จังหวัดปทุมธานี แสดงปาฐกถาธรรม และนำเวียนเทียน เมื่อวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๕๓ ณ หอพระพุทธรธรรม-ทิวศาสดา มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต



📌 เครือข่ายประชาสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เยี่ยมชม การดำเนินงานด้านประชาสัมพันธ์ ของบริษัท ทูริ วิชั่นส์ จำกัด (มหาชน) เมื่อวันที่ ๑ มิถุนายน ๒๕๕๓ โดยมี คุณปิ่นรัตน์ พาณิชพัฒน์ ผู้จัดการ ฝ่ายประชาสัมพันธ์ ให้การต้อนรับ



📌 คณะวารสารศาสตร์และสื่อสารมวลชน มหาวิทยาลัย ธรรมศาสตร์ ร่วมกับ สมาคมนักข่าวนักหนังสือพิมพ์แห่งประเทศไทย สมาคมนักข่าววิทยุและโทรทัศน์ไทย สถาบันอิศรา มูลนิธิพัฒนาสื่อมวลชน แห่งประเทศไทย และโครงการศึกษาและเฟ้าระวังสื่อเพื่อสุขภาพของสังคม จัดการประชุมเครือข่ายนักวิชาการและนักวิชาชีพสื่อมวลชน “สื่อในวิกฤต การเมือง: สะท้อนปรากฏการณ์ หรือแสวงหาทางออก” เมื่อวันที่ ๓ มิถุนายน ๒๕๕๓ ณ ห้อง F 401 ชั้น ๔ อาคาร ๖๐ ปี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์



📌 ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ปริญญา เทวานฤมิตรกุล รองอธิการบดี ฝ่ายการนักศึกษา กล่าวต้อนรับนักศึกษาใหม่ในงานปฐมนิเทศนักศึกษาหอพัก ประจำปีการศึกษา ๒๕๕๓ เมื่อวันที่ ๓ มิถุนายน ๒๕๕๓ ณ ห้อง SC 1059 อาคารเรียนรวมกลุ่มสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต

📌 คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จัด งานปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจำปี ๒๕๕๓ และจัดบรรยายพิเศษ หัวข้อ “จิตวิญญาณของความเป็นธรรมศาสตร์” โดย คุณชวน หลีกภัย ประธาน ที่ปรึกษาพรรคประชาธิปัตย์ เมื่อวันที่ ๑ มิถุนายน ๒๕๕๓ ณ ห้องประชุม ๑๐๐๐ คน อาคารบรรยายรวม ๔ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต



📌 นักศึกษาโครงการปริญญาตรีบริหารธุรกิจ หลักสูตรนานาชาติ (BBA) คณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชี มหาวิทยาลัย ธรรมศาสตร์ คว่ำรางวัลชนะเลิศ จากการแข่งขันแผนธุรกิจ International Case Competition@ Masstrich 2010 เมื่อ วันที่ ๑๙ - ๒๔ เมษายน ๒๕๕๓ ณ มหาวิทยาลัยมาสทริช ประเทศเนเธอร์แลนด์ เมื่อวันที่ ๑๙ - ๒๔ เมษายน ๒๕๕๓

ประชุมนิเทศนักศึกษาใหม่ ศูนย์ลำปาง



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง จัดพิธีประชุมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจำปีการศึกษา ๒๕๕๓ เมื่อวันที่ ๓ มิถุนายน ๒๕๕๓ ณ ห้อง ๓๕๐๑ อาคารเรียนรวม ๕ ชั้น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง โดย ศาสตราจารย์ ดร.สุรพล นิติไกรพจน์ อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ กล่าวต้อนรับและให้โอวาทนักศึกษาใหม่ และรับมอบเงินจำนวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท จากมูลนิธิ ดร.เทียม โชควัฒนา เพื่อสมทบทุนในการสร้างลานโพธิ์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง จากนั้นมีการปาฐกถาพิเศษ เรื่อง “ความสำคัญของการศึกษาระดับอุดมศึกษาในภาคเหนือ” โดย นายบุญชู ตรีทอง อธิการบดีมหาวิทยาลัย



กีฬาห้วงฉัตรสามัคคี ครั้งที่ ๘



มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง เป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันกีฬาห้วงฉัตรสามัคคี ครั้งที่ ๘ ระหว่างมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ หน่วยงานราชการและรัฐวิสาหกิจในอำเภอห้วงฉัตร ทั้งนี้ เพื่อเป็นการสร้างความสัมพันธ์ระหว่างบุคลากรของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และบุคลากรของหน่วยงานราชการและรัฐวิสาหกิจในอำเภอห้วงฉัตรให้มีความสัมพันธ์อันดี ผ่านกิจกรรมการแข่งขันกีฬาเป็นตัวเชื่อมความสัมพันธ์ โดยในปีนี้มีการแข่งขันกีฬาทั้งหมด ๑๑ ชนิดกีฬา ได้แก่ วอลเลย์บอลหญิง ฟุตบอลชาย เปตอง แบดมินตัน เซปักตะกร้อ ชกเย่อ วิ่งกระสอบ วิ่งวิบาก วิ่งสามขา แพก และไม้โก่งเกง โดยได้รับเกียรติจาก นายสุภกิจ บุญฤทธิพงษ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดลำปาง เป็นประธานเปิดงาน เมื่อวันที่ ๘ เมษายน ๒๕๕๓ ณ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์ลำปาง

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์: <http://www.tu.ac.th>

จุดสารธรรมศาสตร์: เพื่อเผยแพร่ข่าวสาร เรื่องน่ารู้ และกิจกรรมต่างๆ ของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ แก่อาจารย์ ข้าราชการ นักศึกษา และผู้สนใจทั่วไป

ที่ปรึกษา: รองศาสตราจารย์เกษินี วิฑูรชาติ

บรรณาธิการบริหาร: นุตรายาตี โกศลศักดิ์

กองบรรณาธิการ: นพรัตน์ พลอยชื่น, ภาณุวัฒน์ โคตรโนนคอก, ณัฐกาญจน์ หันจรัส, ปฐมา ศรีสังข์, นวพรรณ อิ่มดวง, บัณฑูร มาประเสริฐ, ประภาพรรณี ร่องไฉ, ศักดิ์เดช ธนาพรกุล, เฉลิมขวัญ จันทร์ช่วงศรี, สุภณา เย็นเป็นสุข, เอกเทศ แสงลับ

จัดทำโดย: งานประชาสัมพันธ์ กองงานศูนย์รังสิต สำนักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

โทรศัพท์ ๐-๒๕๖๔-๔๔๔๓, ๐-๒๕๖๔-๔๔๔๐-๗๙ ต่อ ๑๑๑๗-๘ โทรสาร ๐-๒๕๖๔-๔๔๔๓

พิมพ์ที่: โรงพิมพ์มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ โทรศัพท์ ๐-๒๕๖๔-๓๐๐๕-๑๑